II.

Concursul National de Matematica “Arhimede”
Editia a X-a, Etapa a II-a, 23 februarie 2013

Clasa a II-a

(3p) a) Se dau relatiile matematice:
e 10-9+8-7+6-5+4—-3+2-1=a
e 20+21—-22+b=23+24—-25
o c este cel mai mic numir natural de trei cifre cu cifra unitatilor 5.
Aflati:c—a—b =7
(3p) b) Numerele naturale a si b se afld pe axa numerelor intre 420 si 570. Suma cifrelor numarului a este
cea mai micd posibild, iar suma cifrelor numarului b este cea mai mare posibild. Comparati
numerele a si b.
(3p) ¢) Tudor a rezolvat Incepand de luni pand duminicd inclusiv, un numar de probleme. In fiecare zi a
rezolvat cu 3 probleme mai mult decit in ziua precedentd. Joi a rezolvat 14 probleme. Cite
probleme a rezolvat Tudor in total, timp de o sdptdmana? ‘

(4p) a) Radu scrie toate numerele naturale mai mici decat 1000 care se pot forma cu ajutorul cifrelor 0, 1 si 2.
e Cate numere naturale a scris Radu?
e Care este suma tuturor numerelor naturale de dou cifre pe care le-a scris Radu?

(5p) b) Urmitorul careu este magic (suma numerelor de pe fiecare coloana, linie sau diagonald este
aceeasi). Aflati numerele a, b, ¢, d.
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II. (4p) a) Am cumpdrat trei floricele: una albg, una rosie si una galbend, apoi am luat si trei ghivece care au

IV.

aceleasi culori ca si florile. In cate moduri pot aranja cele 3 flori in cele 3 ghivece, astfel incat
fiecare floare si fie intr-un ghiveci de culoare diferitd de a ei?

(5p) b) Magicianul are in palarie 50 de esarfe galbene, rosii si albastre. Dintre ele, 26 de esarfe nu sunt
albastre, iar numarul esarfelor galbene este egal cu cel al esarfelor rosii. Céte esarfe trebuie sa
extragd magicianul, fird a se uita, pentru a fi sigur cd a scos din palarie:

e cel putin 5 esarfe albastre
o csarfe de doud culori diferite.

(4p) a) Shrek se joacd cu 8 bile de ceard. Amuzat, el incepe sd lipeasca doud cate doua bile la fiecare doud
secunde. Dupi céte secunde i-a rimas lui Shrek o singura bild (mai mare) de ceara?
(5p) b) Piticot urcd un sir de trepte ale unei sciri dupa urmétoarea regula: urca patru trepte, apoi coboard
o treapti, urcd iardsi patru trepte, apoi coboard o treapta.
e Pe ce treaptd se afld Piticot dupa 20 de pasi? (Un pas inseamna urcarea sau coborérea unei
trepte). o
e Dupi citi pasi ajunge Piticot pe treapta 207

Notd: Toate subiectele sunt obligatorii. Fiecare subiect se noteaza de la 1p la 10p. La fiecare subiect se acordd 1p din oficiu. Punctajul
maxim la o problema se acordd pentru rezolvare corecidi, completd si cu explicatii clare. Timp de lucru:2 ore,
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1y,

a) Aflati valoarea lui”a
2><3+4><5+6><7=9><a+23.

b) Completati cisutele cu semnele operatiilor aritmetice +,—,X,: pentru a obtine rezultatele

date. (Puteti folosi paranteze daci este cazul).

3131313 13=

3[]3[ 13 I3[ ]3=15

3 ]33 I3[ 13=

3[]3[ 13 I3[ 3= ¢
¢) Consideram ingiruirea de cifre 1234567 . Punefi patru semne “+” pentru a obtine 5
numere naturale care adunate si dea 100. (nu se schimbd ordinea cifrelor din ingiruire).

a) Produsul vérstelor a trei frati este 75. Doi sunt gemeni, iar cel mic are ochii céprui. Care este
vérsta fiecsiruia dintre ei? (Se considerd varstele exprimate prin ani numere naturale).

b) Suma a 2 numere naturale este 28. Daca primul numdr se micgoreazd cu 4, devine egal cu
dublul celui de-al doilea numar. Care sunt cele doud numere?

¢) Suma a 3 numere naturale distincte nenule este 14. Dacd unul dintre numere se dubleaza,
suma celor trei numere devine 24. Aflati produsul celor 3 numere.

a) La concursul de gah al gcolii a participat un numér de elevi. Regulamentul cerea ca fiecare
elev si joace céte o singurd partida cu fiecare dintre ceilalti participanti.
Céti elevi au participat la concurs dacd s-au jucat 55 de partide?

b) Patru copii cumpird de la o tarabd mérfisoare pentru colege. Primul cumpdrd o treime din
numirul total de mirtisoare existente, al doilea cumpérd o treime din numdrul de mértisoare
rimase. Al treilea ia si el o treime din noul rest. Al patrulea vine gi spune:

- Le iau eu pe ultimele 8! _
Astfel, toate martisoarele au fost cumpirate. Cate martisoare au fost la inceput pe taraba?

c) S# se giseascd toate numerele de forma abc scrise cu cifre pare, stiind ca suma primelor 2

cifre ale numirului este cu 2 mai mare decat suma ultimelor 2 cifre ale numarului.

IV. Se di un sir de 30 de numere naturale impare consecutive asezate in ordine crescitoare. Suma dintre

ultimele 5 numere ale acestui sir este 305.

-~

Se cere:

(2p) a) Care este primul si al saisprezecelea numar?

(2p) b) Care este suma primelor 10 numere?

(2p) ¢) Aflati jumitatea sumei dintre al optulea si al nouilea numar.

(3p) d) Scrieti suma vecinilor celui de-al cincisprezecelea numar ca produs de 3 numere naturale

diferite.

Notd: Toate subiectele sunt obligatorii. Fiecare subiect se noteaza de 1a 1p la 10p. La fiecare subiect se acordd 1p din oficiu. Punctajul
maxim la o problema se acorda pentru rezolvare corectd, completd si cu explicatii clare. Timp de lucru:Jore.




L. (4p)

(p)

L. (3p)

(3p)

(3p)

L. (5p)

(4p)

IV. (4p)

(°p)

Concursul National de Matematici “Arhimede”
Editia a X-a, Etapa a II-a, 23 februarie 2013
Clasa aIV-a

1) Calculati:
[2013 — 2013:2013 x (201:3 —2x0x 1 X 3)]: (20 —13) - 201 =

2) Cati ani, numere naturale, mai mici decat 2000 se scriu cu exact 2 cifte romane? Se vor
enumera toate numerele cu aceasti proprietate.

1) Fie numerele naturale abcdef format cu cifre distincte astfel incét:
ate=b+d=c+f.
Aflati diferenta dintre cel mai mare numdr §i cel mai mic numdr cu proprietatea cnuntata.
2) Cum se modifici produsul a doud numere dacé primul numér se inzeceste, iar al doilea numar
se Injumatéteste?
3) Shrek se joacd cu 28 bile de ceard. Amuzat, el incepe sé lipeascd doud céte doud bile la fiecare
5 secunde.
Dupi cate secunde i-a rdmas lui Shrek o singurd bild (mai mare) de ceara?

1) Veveritele Chip si Dale au impreund 168 de ghinde si alune. Vor si depoziteze Tn scorburd
numai ghinde, de aceea schimbi cu Donald cite 7 alune pe 4 ghinde. La sférsitul schimbului
au ramas cu 117 ghinde.

Cate alune aveau veveritele?

2) in Lumea Povestilor s-au strins 23 de balauri cu 3 capete, 5 capete sau 7 capete fiecare, in
total 111 de capete.
Cati balauri sunt de fiecare fel daci numérul balaurilor cu 5 capete este de 3 ori mai mare

decat al celor cu 3 capete?

1) Un numir de 20 de adulii si 15 copii a cules recolta dintr-o livada in 14 zile. fn cate zile ar fi
stréns aceeasi recoltd 20 de copii si 12 adulti, dacd 5 copii culeg cét 4 adulti?

2) Andrei il intrebd pe tatil sdu cat este ceasul. Tatdl, pentru a-i verifica agerimea mintii, 1
rispunde: au trecut de la ora 13, cu 20 minute mai mult decat sfertul timpului cdt a mai rdmas
pani la ora 16. Ce raspuns (corect) trebuie sd dea Andrei?

Notg: Toate subiectele sunt obligatorii. Fiecare subiect se noteazd de la 1p la 10p. La fiecare subiect se acordi 1p din oficiu. Punctajul
maxim la o problemi se acorda pentru rezolvare corectd, completd si cu explicatii clare. Timp de lucru:2ore si 30 minute.



